



南通民政局出台救助新政,因病致贫家庭再添一重保障

医疗费超3万,多出部分政府掏4成

12月13日上午,记者从南通市民政局召开的新闻发布会上了解到,今年年初,南通将“对市区因病致贫家庭实施救助”列为了2018年市政府为民办实事项目。近日,南通市民政局出台了《南通市市区因病支出型贫困家庭救助办法》(简称《办法》)。**《办法》**从支出和收入方面综合考量,对救助对象进行认定,将“支出型贫困”家庭纳入救助范围。居民从2019年1月1日文件实施后即可申请。

严君臣

据介绍,《办法》的救助对象包括具有南通市区(崇川区、港闸区、市经济技术开发区)户籍的城乡居民家庭(含户口已迁出但仍由其家庭供养的国内全日制在校就读的子女)。已按照《南通市市区医疗救助办法》享受医疗救助的对象(实施脏器移植或者骨髓移植的除外)不适用该政策。

根据致贫程度,采用医疗救助、生活救助两种方式。申请医疗救助满足相应条件后,救助标准为共同生活的家庭成员家庭医疗刚性支出以3万元为起付线,3万元以上(含本数)部分给予40%的救助,学龄前儿童及仍在国内全日制学校就读的子女本人给予45%的救助,家庭救助最高额度不超过20万元。家庭成员中因患重大疾病,实

施脏器移植或骨髓移植手术的,在享受上述救助后,凭医疗机构出具的器官移植相关证明,一次性再给予10万元医疗救助保障金。

申请生活救助的,家庭医疗刚性支出大于可支配收入的,按南通市城乡最低生活保障标准,按人均12个月给予一次性全额救助;低于可支配收入的,按最低生活保障标准的60%,按人均12个月给予一次性救助。

据南通市民政局局长王国平介绍,近年来,南通市民政局以政策衔接为突破口,不断强化救助工作,全面助力脱贫攻坚。目前南通已将低收入家庭、建档立卡低收入人口中重大疾病患者,因病致残(截瘫)丧失劳动能力者,80周岁以上老年人,未成年人,持一、二级精

神残疾证患者等五类对象,全部纳入了医疗救助范围。并着重对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病等家庭或个人,给予临时性、应急性、过渡性专项救助。截至今年三季度,共临时救助17808人次。

除加强政策保障外,近年来市民政局也在积极撬动社会资本。如今南通市区已实施自然灾害保险制度,87万户籍居民、32万户籍家庭由政府全额买单,灾后救助额最高达20万元。与此同时,民政局不断完善救助家庭经济状况核对系统,横向实现与14个部门的20种业务信息交换;纵向上,向上与江苏省核对系统对接,向下实现与六县市区核对系统对接,基本实现纵横覆盖互补,为精准救助、精准扶贫提供重要支撑。

病人手术前塞红包,医生悄悄打进住院费

近日,家住南通的徐先生因咳嗽来到南通市第六人民医院就诊,后被查出肺结节入院等待做手术。由于心情忐忑,徐先生拜托女儿给主治医生施荣伟递上了红包。为了不让病人尴尬,施医生悄悄把红包钱打到了病人的住院费里。深受感动的徐先生在出院后送来了感谢信。

据介绍,今年11月,徐先生因出现咳嗽、咳出血丝来到六院就诊,后被检查出肺部结节,随后被安排住院。在手术前一天,心情忐忑的徐先生拜托女儿包了两个千元的红包,偷偷塞给了微创胸外科副主任

医师施荣伟。为了让病人安心,施医生暂时收下了红包。第二天手术如期进行,让徐先生没想到的是,就在手术结束后,施医生立刻让同事将这笔钱打进了他的住院费里。

得知实情后,徐先生非常感动。他告诉记者,在送红包前他曾向几个病房的病友打听,虽然病友们都说医生不会收的,但他还是不放心的,将钱给了医生。没想到施医生为了给他一颗“定心丸”,假意收下后又退了回来。一周后,手术成功的徐先生很快出院,他当即写了一封感谢信给施医生。

严君臣 张凌丽

港闸流动服务车打通维权“最后一公里”

近日,南通市港闸经济开发区五水汇党建联盟在万达广场启动消费维权流动服务车项目,聘请社会专业人士坐班,将在12月份分别在万达、欧尚、宜家、永兴街道社区卫生服务中心驻点服务一周。该项目不仅为消费者提供专业咨询,同时也为商圈商户提供专业体检,从而打通消费维权“最后一公里”。

活动现场,五水汇党建联盟还提供了丰富多彩的以“诚信”为主题的节目。诗歌朗诵《诚信最可贵》,小品《一件西服》,以寓教于乐的形式宣传诚信,营造浓厚的诚信氛围。

据介绍,五水商圈是港闸区的地标性商圈,这个年轻的商圈集聚了很多知名企业。商业综合体的纷纷入驻,给五水商圈增添了新的活力。港闸经济开发区党工委坚持“共建、共融、共享”融合型党建原则,紧密结合“五水汇”党建联盟实际发展需要,通过开展“诚信四季行”系列活动,促进五水商圈人际互信,提升社会治理水平,推动形成“互敬互爱、互联互通、互谅互让、互帮互助”的高品质商圈关系,为满足商圈持续发展需要和建设“强富美高”新港闸提供有力支撑。

陈莹 严君臣 孙夕红

黄浦江畔再掀“江海潮”

中央创新区签约17个项目

借助长三角一体化上升为国家战略的东风,黄浦江畔再掀“江海潮”。12月12日,作为南通未来“城市之心”的中央创新区零距离对接上海科创企业,带着招商引智“大礼包”,向数百家上海重点科研机构、百强企业、创投机构等伸出橄榄枝。当天,17个重点合作项目在会上签约。

陈莹



总面积达17平方公里的中央创新区概念图 资料图片

南通靠江靠海靠上海,是名副其实的“江海门户”,与上海隔江相望,凭借苏通、崇启等过江大通道,已全面融入上海1小时都市圈。近年来,南通不断通过产业、要素、物流、政策、城市功能等方面与上海实现“大融合”,城市综合竞争力显著提升。据统计,南通市50%以上的企业与上海开展了各类合作,各板块与上海共建7个合作园区、落户亿元以上项目上百个。

17平方公里的中央创新区,是南通全力打造的未来“城市之心”——不仅仅是地理上的城市中心,

更是为城市创新发展源源不断提供动力的心脏,也将成为沪通创新合作资源承载区。据南通市委常委、宣传部部长,南通中央创新区管委会副主任陆卫东介绍称,为营造招商引智强磁场,南通中央创新区特制了“100亿科创基(资)金”和建设“100万平米人才公寓”“两个一百”的政策支持体系。

“上海建设具有全球影响力的科创中心,南通建设具有较强区域影响力的创新之都,目标同向必然带来同频共振,也必然带来发展机会。”陆卫东表示,南通将在政策上

提供便利,在服务上做到保姆式、专业化、全过程,与创新创业者们一起携手打造长三角一体化进程中区域协同创新合作的典范。

推介会上,上海海洋大学副书记、副校长汪歙萍,上海电气集团副总裁吕亚臣等“大咖”畅谈了与南通中央创新区的合作设想。Plug and Play公司“PNP(南通)国际创新中心”、中央创新区长三角智能制造创新中心等17个重点合作项目当场签约。南通通达信息产业技术研究院、江苏正浩工程科技有限公司等8家单位集中颁照。

食药监局发布食品药品典型案例

12月13日上午,南通市食药监局召开新闻发布会,通报了南通市“食品药品十大典型案例”,其中包括一起“4·20”刘某生产销售假药案。据介绍,今年以来,全市新立案处罚行政案件1882件,较去年同期增长22.85%;移送公安涉刑案件97件,较去年同期增长8.25%;在办案值超百万重大案件8件,数量和质量位居全省前列。

据介绍,2017年2月,启东市市场监督管理局执法人员在东海镇林某杂货商行内查获“孟氏风湿康胶囊”“复方咳嗽灵胶囊”“络痛痹康”等无文号药品,当即查封并抽样送检,分别检出“醋酸泼尼

松”“布洛芬”等药品成分。随后,专案组在天津、濮阳两地集中收网,抓获犯罪分子7名,查获“复方咳嗽灵胶囊”“孟氏风湿康胶囊”等假药20余种、待包装胶囊200余万粒,假药标签、封贴、说明书、宣传册2万余份,缴获包装机、打码机等生产设备。据介绍,专案组共捣毁生产、销售假药窝点6个,假药成品、半成品、原材料6吨,案值1000余万元。

该案涉及20余个省市,假药销售社会危害大,其成功查办,捣毁了假药生产、销售窝点,有效打击了假药的网路销售渠道,保护了公众健康和财产安全。陈莹 严君臣

糯米粉里加西药,谎称日本减肥“神药”

没有取得任何资质,夫妻俩用处方药和糯米混合做成胶囊,吹嘘产地是日本并对外销售神奇“减肥药”。近日,南通市崇川区人民法院对此案进行审理,张某因犯生产、销售假药罪被判处有期徒刑3年,并处罚金30万元;骆某被判处有期徒刑2年、缓刑2年6个月,并处罚金17万元。禁止在缓刑考验期限内从事药品生产、销售及相关活动,同时判令两被告人在发行范围为全国的媒体上公开赔礼道歉,并支付所生产、销售的假药价款3倍的赔偿金,共计70万余元。

2017年5月至9月间,张某夫妻二人在未取得药品生产、经营许可证和药品批准文号的情况下,在

暂住地用西药处方药“呋塞米”和糯米粉混合,生产美容瘦身去水肿胶囊。随后,在通过淘宝店销售时,他们虚假宣传该产品的产地是“日本”“特效没有副作用的纯植物提取成分”。案发前,该药已销往全国20多个省份,销售3000多次,销售金额共计人民币20多万元。经南通市食品药品监督管理局认定,涉案药物按假药论处。今年7月,公诉机关对此案向崇川法院提起公诉附带民事公益诉讼。该院党组书记、院长姜宏春担任审判长,法庭组成“3名审判员+4名陪审员”的7人大合议庭,最终作出前述判决。

严君臣 顾建兵 张达军